

ПОКАЗАТЕЛИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ РОССИИ

Вдовина Д. Е., аспирант 2-го курса
Научный руководитель – Лобанова В. А., канд. экон. наук, доцент

Башкирский государственный университет
г. Уфа, Башкортостан

В настоящее время износ основных фондов коммерческих и некоммерческих организаций региона ежегодно возрастает. При этом нерационально используются материально – технические ресурсы, к которым относятся: основные и вспомогательные материалы, топливо, энергия и полуфабрикаты; предметы труда, которые являются основными средствами; имущество домашних хозяйств. Имеются возрастающие значения фондоемкости и убывающие значения фондоотдачи. Это означает, что производственные мощности используются нерационально, их загруженность недостаточно полная [1]. Экстенсивный путь предполагает увеличение добычи и производства материальных ресурсов и связан с дополнительными затратами. Рост потребности предприятия в материальных ресурсах должен осуществляться за счет более экономного их использования в процессе производства продукции или интенсивным путем, применяя усовершенствованные технологии.

Решением проблемы нерационального использования средств основных фондов могут быть предложены: применение ускоренной амортизации основных средств; малоотходных и безотходных производств; разработку системы рационализации использования объектов основных средств и оборотных фондов. Преобразование в системе использовании материально-технических ресурсов предполагается в то время, когда экономика нестабильна, а также экстенсивного пути использования ресурсов. Но повысить степень использования и рационализировать систему возможно только лишь с помощью государственной власти, оказав финансовую и реформистскую помощь.

Список литературы

1. Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности предприятия: Учебное пособие / О. В. Грищенко. – Таганрог: Изд-во ТРТУ, 2000. – 112с.